
08 Espresso δεύτερα 23 ιανουαριου 2012

ΤΗ ΜΕΣΗΜΕΡΙΑΝΗ πτήση για τη Μ ό 
σχα παίρνει αύριο ο Αντώ νης Σαμαράς 
(φωτ.) μαζί με κορυφ αία  στελέχη του 
κόμματός του και συνεργάτες του. Τον 
π ρόεδρο  της Ν.Δ. θα σ υ ν ο δ ε ύ ο υ ν  ο 
υπουργός Εξωτερικών Σταύρος Δήμας, 
ο τομεάρχπς Εξωτερικών Π όνος Πανα- 
γ ιωτόπουλος και ο πρόεδρος της κοι

νοβουλευτικής επιτροπής Ελληνικορω σικής Φ ιλίας Σ ίμο ς  
Κεδίκογλου. Πρόκειται για ένα ταξίδι σύσφ ιγξης των σχέ
σεων Ελλάδας - Ρωσίας που έχει αρχίσει να καλλιεργεί το 
κόμμα της Ν.Δ. τον τελευταίο χρόνο. Μ όλ ις  τον περασμέ
νο Οκτώβριο άλλωστε, ο αντιπρόεδρος του κόμματος Δη- 
μήτρης Αβραμόπουλος βρέθηκε στο Εθνικό Συνέδριο  του 
κόμματος Ενω μένη Ρωσία και υπέγραψε με τον πρόεδρο 
της ρω σικής Βουλής Μ πόρ ις  Γκρίζλοφ συμφωνία συνερ
γασίας μεταξύ της Ν.Δ. και του κόμματος του Πούτιν.

ο  ΑΝΘΡΩΠΟΣ που οργάνω σε αυτό το 
ταξ ίδ ι φ ρ οντ ίζο ντα ς  π ρ ο η γ ο υ μ έ ν ω ς  
να... λιώσει τους πάγους μεταξύ των 
δύο  χω ρώ ν και να ζεστάνει το κλίμα, 
που είναι πιο παγω μένο και από αυτό 
π ο υ  ε π ικ ρ α τ ε ί α υ τή  τη ν  ε π ο χ ή  στο 
Κ ρ εμλ ίνο , ήταν ο Σ ίμ ο ς  Κ εδ ίκ ογλου  
(φωτ.). Ρω σομαθής ο «γαλάζιος» βου
λευτής Εύβοιας (έχει σπουδάσει χημ ι

κός σε πανεπιστήμιο της Μ όσχας) και παρασημοφορημέ- 
νος από τον Ρώσο πρωθυπουργό με το μετάλλιο Πούσκιν, 
έκανε τους τελευταίους έξι μήνες -με εντολή Σαμαρά- το 
Αθήνα  - Μόσχα... Κολιάτσου - Παγκράτι, έτσι ώστε να καλ
λιεργήσει, όπω ς λέει, το έδαφ ος γ ι’ αυτή τπ συνάντηση 
και τη μελλοντική συνεργασία. Δ εν  θα μπορούσε λοιπόν 
να απουσιάζει από αυτό το ταξίδι ο Σ ίμος, ο οποίος άλλω
στε, όπω ς λέει χαριτολογώντας, ω ς άριστος γνώστης τπς 
ρωσικής, την οποία ομ ιλεί ω ς μητρική, «με χρειάζονται 
εκτός των άλλων για να τσεκάρω και τις μεταφράσεις!»

ΣΕ ΕΝΑ ζευγάρι πρέπει να υπάρχει συ
νεννόηση για το πο ιος κάνει τις δου
λ ε ιέ ς  του σπ ιτ ιού, ε ιδ ικ ά  όταν  ο 
έρωτας έχει περάσει ή δεν υπήρξε 
ποτέ, πόσο μάλλον σε μια... κυβέρ
νηση. Την συγκεκρ ιμένη  ανάλυση 

έκανε στη Β ουλή  ο βουλευτής του 
Π ΑΣΟ Κ  Ν ά σος Α λευρά ς αποδίδοντας 

χαρακτηριστικά τις σ χέσεις  στην κυβέρ
νηση συνεργασίας. «Αποφασίσαμε» είπε απευθυ

νόμενος στους βουλευτές τπς Ν.Δ. και του ΛΑΟ Σ «να κά
νουμε έναν γάμο ανάγκης και όχι από έρωτα. Ομως, αν 
φαντάζεστε ότι μετά τον γάμο τις δουλειές του σπιτιού θα 
συνεχίσει να τις κάνει το ΠΑΣΟ Κ, είστε γελασμένο ι. Τ ις 
δουλειές θα τις κάνουμε μαζί. Και επειδή άκουσα περί 
“πλυντηρίου των λαθών του Π Α ΣΟ Κ ”, λέω  ότι το μεγαλύτε
ρο πλυντήριο είναι αυτό που κάναμε εμείς  στα λάθη της 
Ν.Δ. και τα ξεπλύναμε με πολύ κόπο».

ΣΤΑ... ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ το έχει ρίξει -με την 
καλή έννοια- ο βουλευτής Η μαθίας του 
Π Α Σ Ο Κ  Α γ γ ε λ ο ς  Τ ό λ κ α ς  (φω τ.). Ο 
πρώ ην υ φ υ π ο υ ρ γ ό ς  ε ίνα ι ε ισ ηγη τή ς  
του νομ οσ χεδ ίου  για τον ν έο  κώ δικα 
ναρκω τικώ ν «με σημα ντ ικ ές αλλαγές 
και με νέο  πνεύμα αντιμετώπισης του 
χρήστη...», όπ ω ς γράφ ει ο ίδ ιο ς  στο 
Twitter του. Π ρ οκε ιμ ένου  μάλιστα να 

έχει πλήρη εικόνα για τις αλλαγές που φέρνει το νέο νο
μοσχέδιο Παπαϊωάννου, ξενυχτά μελετώντας όλες τις νο
μ ικ έ ς  λεπ τομέρε ιες  του ν έου  ν ό μ ο υ  ώστε να ε ίνα ι στη 
βουλή διαβαομένος.

«Η ΕΛΛΑΔΑ είναι ένα καράβι του οποί
ου έχει σπάσει το πηδάλιο και έρχονται 
κάτι τύποι που τσακώνονται για το ποι
ο ς  θα γυρίσει το σπασμένο πηδάλιο». 
Ηταν η απάντηση που έδω οε ο ανεξάρ
τητος βουλευτής Βα γγέλης Παπαχρή- 
στος (φωτ.) οτο καφ ενείο  της Β ο υλή ς  
όταν τον ρώτησε, με έκδηλη αγωνία, ο 
βουλευτής του Π ΑΣΟ Κ  Χρήστος Α ηδό- 

νη ς  αν βλέπει καθόλου φ ω ς στο τούνελ. Η απάντηση δεν 
ήταν αυτή που θα ήθελε να ακούσει ο βουλευτής, οπότε 
απευθύνθηκε στη Ρούλα του καφενείου για ένα εσπρεσά- 
κι με τρεις ζάχαρες, μπας και πάνε κάτω τα φαρμάκια...

Στο Συμβούλιο Εξωτερικών 
Υποθέσεων ο Σταύρος Δήμας
ΣΤΙΣ Βρυξέλλες βρίσκεται από χθες ο υπουργός Εξωτερι
κώ ν Σταύρος Δ ή μ α ς  (φωτ). Το βράδυ παρακάθισε σε 
δείπνο που διοργανώνει το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα  
προς τιμήν των υπουργών Εξωτερικών, ενώ σήμερα 
θα συμμετάσχει στις εργασίες του Συμβουλίου Εξω 
τερικών Υποθέσεων. Στο Συμβούλιο  θα τεθούν επί 
τάπητος οι τελευταίες εξελίξεις στη Συρία, στην Α ί
γυπτο και το Μεσανατολικό. Η ημερήσια διάταξη του 
Συμβουλίου περιλαμβάνει, επίσης, συζήτηση σχετι
κά με το Ιράν, τις διαπραγματεύσεις Βελιγραδιού - 
Πρίστινας, τη Μ ιανμάρ και τπ Λευκορωσία. Από αύ
ριο ο αντιπρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας θα είναι 
και πάλι στην Αθήνα.

★  ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ θα πάει σήμερα 
το πρωί ο πρόεδρος της Κοινοβου

λευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσί- 
πρας. Οχι, δεν είναι κάτι το... ανησυχητικό, 
απλώς ο νεαρός πολιτικός αρχηγός, όπως 
μαθαίνουμε, θα μεταβεί στις 11.30 το πρωί 

στο «Ερρίκος Ντυνάν» προκειμένου να έχει 
ενημερωτική συνάντηση με το σωματείο 
των εργαζομένων και στη συνέχεια θα συ
νομιλήσει με γιατρούς και νοσηλευτικό 
προσωπικό στο αμφιθέατρο του νοσοκο
μείου. 0 κ. Τσίπρας θα ακούσει τα προβλή- 
ματά τους και θα τους υποσχεθεί πως θα 
κάνει ό,τι περνάει από το χέρι του για να 
τους βοηθήσει. Εντός των επομένων ημε
ρών αναμένεται να επισκεφθεί και άλλα 
νοσοκομεία της πρωτεύουσας.

mq τρόικας για να 
έρθουν τα λεφτά
Με το ελληνικό θέμα να βρίσκεται στην κορυφή της ατζέντας συναν
τιόνται σήμερα στις Βρυξέλλες οι υπουργοί Οικονομικών της Ευρωπαϊ
κής Ενωσης που παρακολουθούν από κοντά τη διαδικασία υλοποί
ησης του προγράμματος «κουρέματος» των ελληνικών ομολόγων και 
κρίνουν ότι υπάρχουν ακόμη δυσκολίες που δεν έχουν ξεπεραστεί.

Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΑΡΡΗ

Τ
ο βασικότερο «αγκάθι» εί
ναι η οριστικοποίηση του 
επιτοκίου των νέων ομολό
γων, ενώ γνωρίζουν καλά 

ότι η τρόικα μας ζητεί πλέον επιτακτι
κά να υλοποιήσουμε άμεσα έξι μέτρα. 
Ητοι: ■  Μείωση του μισθολογικού 
κόστους στον ιδιωτικό τομέα και τις 
ΔΕΚΟ. Κ Περικοπή των επικουρικών 
συντάξεων. Β Κατάργηση των ωρι- 
μάνσεων. ■  Ψαλίδισμα του 13ου και 
του 14ου μισθού. ■  Κλείσιμο κρατι
κών φορέων με απόλυση προσωπικού 
(δ.οοο-ιο.οοο). ■  Πλήρη απελευθέ
ρωση των κλειστών επαγγελμάτων.

Η τρόικα επιδιώκει τα μέτρα αυτά

να ψηφιστούν από την παρούσα Βουλή 
και να αρχίσουν να υλοποιούνται άμε
σα από την υφιστάμενη κυβέρνηση. 
Ολα αυτά τα γνωρίζουν καλά οι Ευρω
παίοι και θα τα κουβεντιάσουν στη ση
μερινή συνεδρίαση του Eurogroup που 
θα ξεκινήσει στις 3-30 το μεσημέρι 
ώρα Ελλάδος, ενώ το βράδυ θα συναν
τηθούν και με τους ομολόγους τους 
των δέκα χωρών της Ε.Ε. που δεν είναι 
μέλη της ευρωζώνης, με τους οποίους 
θα συνεχίσουν τις ομιλίες αύριο (σε 
επίπεδο ιη  χωρών-μελών πλέον) ως 
Ecofin. Αλλα θέματα που θα συζητη
θούν θα είναι η δημιουργία του Μόνι
μου Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθε
ρότητας (ESM) που προβλέπεται να 
συσταθεί τον Ιούλιο και η νέα συνθήκη

για την ενίσχυση της δημοσιονομικής 
πειθαρχίας που αναμένεται να τεθεί 
σε ισχύ τον Ιανουάριο του 2013.

Την ίδια ώρα πάντως η κυβέρνηση 
παρουσιάζεται καθησυχαστική για 
την αποχώρηση του εκπροσώπου των 

ιδιωτών πιστωτών που έχουν ελληνικά 
ομόλογα Τσαρλς Νταλάρα και του Ζαν 
Λεμιέρ το Σάββατο από την Αθήνα. Οι 
δύο άνδρες αποχώρησαν μετά την πο
λύωρη σύσκεψη που είχαν στο Μέγαρο 
Μαξίμου με τον πρωθυπουργό Λουκά 
Παπαδήμο και τον υπουργό Οικονομι
κών Ευάγγελο Βενιζέλο. «Αποχώρησαν 
για το Παρίσι, επειδή είχαν κάποιες 
προγραμματισμένες εδώ και καιρό 
υποχρεώσεις που δεν σχετίζονται με το 
“κούρεμ α ” του ελληνικού χρέους» 
όπως διαμηνύεται. Μ ε ενδιαφέρον 
αναμένεται πάντως και η νέα συνάντη
ση που θα έχουν Πέμπτη ή Παρασκευή 
οι εκπρόσωποι των δανειστών μας με 
τον υπουργό Εργασίας Γιώργο Κου- 
τρουμάνη για το μισθολογικό κόστος.
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Φοβούνται τις... ιώσεις 
βουλευτών λόγω 
του πολυνομοσχεδίου
ΜΕΓΑΛΗ πιθανότητα να «αρρωστήσουν» θα έχουν αύριο αρκετοί 
βουλευτές του ΠΑΣΟΚ και της Νέας Δημοκρατίας. Οι υπουργοί 
της κυβέρνησης τις τελευταίες ώρες έχουν αναλάβει τον ρόλο 
του γιατρού και επ ικοινωνούν μαζί τους προκειμένου να τους... 
ιάσουν. Ο ιός ακούει στο όνομα «πολυνομοσχέδιο». Και εξηγού
μαστε: Αύριο, έρχεται προς ψήφιση στην Ολομέλεια του Κοινο
βουλίου το πολυσυζητημένο νομοσχέδιο-μαμούθ. Σε αυτό περι
λαμβάνονται όλες οι εκκρεμότητες των όσων μας είχε ζητήσει ο 
τρόικα το 2011 και δεν έγιναν. Μεταξύ άλλων, προβλέπεται η 
απελευθέρωση του κλάδου των φορτηγών και των βυτιοφόρων 
δημόσιας χρήσης, η ρύθμιση είσπραξης ληξιπρόθεσμων οφει
λών, η καθιέρωση αντικειμενικών κριτηρίων για τον προσδιορι
σμό των ακαθάριστων εσόδων των ελευθέρω ν επαγγελματιών 
που δηλώνουν χαμηλά εισοδήματα και πολλά άλλα για τα οποία 
οι περισσότεροι βουλευτές κρίνουν ότι δεν ρωτήθηκαν και τώρα 
θα πρέπει να τα υπερψηφίσουν. Αν το πράξουν όμως, θα φανούν 
αφερέγγυοι απέναντι τους ψηφοφόρους τους στους οποίους 
υπόσχονταν ότι δεν θα πουν «ναι» σε ρυθμίσεις που δεν κατανο
ούν ή διαφωνούν. Οπότε, ένας διόλου ευκαταφρόνητος αριθμός 
βουλευτών του ΠΑΣΟΚ και της Ν.Δ. σκέφτεται πολύ σοβαρά το 
ενδεχόμενο να μην ηαραστεί αύριο στην κρίσιμη ψηφοφορία, 
επ ικαλούμενος λόγους υγείας. Η εν λόγω κίνηση έχει περιέλθει 
στην αντίληψη των υπουργών που έχουν αρχίσει τα τηλεφωνήμα
τα με σκοπό να πείσουν τους βουλευτές για τη αναγκαιότητα 
υπερψήφισης του πολυνομοσχεδίου. Οι βουλευτές, από τη μεριά 
τους, δηλώνουν ότι δεν έχουν προλάβει καν να μελετήσουν όλες 
τις διατάξεις καθώς δεν είναι ένα νομοσχέδιο σαν όλα τα άλλα. 
«Είναι τουλάχιστον δεκαπέντε νομοσχέδια σε ένα» δηλώνουν. Αρ
κεί να σκεφτεί κανείς ότι το βράδυ της Πέμπτης ο βουλευτής του 
ΚΚΕ Νίκος Καραθανασόπουλος εντόπισε μια διάταξη που απε
λευθερώνει το ωράριο των φαρμακείων. Ολοι οι παριστάμενοι 
στη Βουλή έμειναν με το στόμα ανοιχτό. Ούτε ο εισηγητής του ΠΑ
ΣΟΚ, ούτε της Ν.Δ., αλλά ούτε και ο παριστάμενος υφυπουργός 
Γιάννης Κουτσούκος γνώριζαν για τη ρύθμιση αυτή. Και το ομο
λόγησαν ανοιχτά!

ΛΙΣΤΑ με 4.151 ονόματα μεγα- 
λοοφειλετών του Δημοσίου 
έδωσε αργά χθες το απόγευ
μα στη δημοσιότητα το υπουρ
γείο Οικονομικών. Η χρονική 
στιγμή που δίνεται η εν λόγω 
λίστα μόνο 
τυχαία δεν 
είναι κα
θώς επιχει- 
ρείται να 
καταδειχ- 
θεί στην 
τρόικα ότι 
γίνονται 
απτές κινή
σεις για την πάταξη της δια
φυγής εσόδων. Η λίστα αναρ- 
τήθηκε στο δικτυακό τόπο της 
Γενικής Γραμματείας Πληρο-

Στη φόρα λίστα 
με ονόματα 
οφειλετών 

του Δημοσίου

περιλαμβάνει οφειλέτες που 
χρωστούν από περίπου 
172.000 έως 952 εκατ. ευρώ. 
Οι συνολικές οφειλές των 
4.151 ατόμων φτάνουν τα 15 
δια. ευρώ, αλλά είναι εξαιρε

τικά δύσκο
λο να ει- 
σπραχθούν 
τα ποσά αυ
τά. Πρώτος 
στη λίστα εί
ναι ένας επι
χειρηματίας 
από τη Θεσ
σαλονίκη, 

με οφειλές 952 εκατ. ευρώ, 
ενώ οι δεκαπέντε μεγαλύτε
ροι οφειλέτες χρωστούν στο 
Δημόσιο πάνω από 3,2 δια.

φοριακών Συστημάτων και ευρώ!

Οι βολές Χρυσοχόίδη και 
το σχέδιο για τις επιχειρήσεις
«ΛΑΪΚΙΣΤΕΣ» και «υποκριτές» χαρακτήρισε ο υπουργός Ανάπτυ
ξης Μιχάλης Χρυοοχόίδης (φωτ.) όσους αντιδρούν στην κατάρ
γηση της Γενικής Γραμματείας Μακεδονίας - Θράκης. «Εχουμε 
110 υπαλλήλους στην πρώην γενική γραμματεία, οι οποίοι 
εδώ και δέκα χρόνια δεν έχουν καμία αρμοδιότητα» είπε από 
τη συμπρωτεύουσα, προσθέτοντας πως «είναι λαϊκιστές και 
υποκριτές όσοι ζητούν να συνεχίσει να λειτουργεί η γραμ
ματεία υπό αυτές τις συνθήκες». Αναφερόμενος στο βασικό 
στόχο του υπουργείου του αυτή την περίοδο, είπε πως εί
ναι η ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων μέσω 
των προγραμμάτων ΕΣΠΑ. Εκανε, επίσης, γνωστό ότι σύν
τομα όλες οι επιχειρήσεις θα μπορούν να εξασφαλίζουν 
εγγυητικές επιστολές από τις τράπεζες, μέσω του Εθνικού 
Ταμείου Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης.

★  ΤΗΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ της Ευρωπαϊκής Επι
τροπής ζητεί ο περιφερειάρχης Πελοποννή- 

σου Πέτρος Τατούλης για το ειδικό τέλος μέσω 
ΔΕΗ. Σε επιστολή που έστειλε προς τον επίτροπο 

Εσωτερικής Αγοράς Μισέλ Μπαρνιέ επισημαί
νει πως το τέλος παραβιάζει το Σύνταγμα και 
τις διεθνείς συμβάσεις για κατοχύρωση του 

σεβασμού περιουσίας και ιδιοκτησίας. Κα
ταγγέλλει, επίσης, άτι είναι απαράδεκτη η 
διπλή φορολόγηση και η ανάθεση άσκη
σης δημόσιας εξουσίας σε ανώνυμη εται
ρεία. «Το τέλος αυτό είναι αντισυνταγ
ματικό. Παραβιάζονται οι διατάξεις που 
κατοχυρώνουν τον σεβασμό της περιου

σίας και της ιδιοκτησίας καθώς επιβάλ
λονται υπέρμετρες φορολογικές επιβαρύνσεις 
στην ακίνητη περιουσία, είτε αυτή παράγει ει
σόδημα είτε όχι» σημειώνει.

Ο  Τσαρλς  
Νταλάρα  

μετά τη σύ
σκεψη με τον  

πρωθυπουργό  
Λουκά  

Παπαδήμο  
έψυγε για το  

Παρίσι.
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Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ Ε νω ση, αφ ού καθυστε
ρεί εδώ  κα ι δύο χρ ό νια  να  πάρει απο
φ ά σεις γ ια  να  καταπολεμ ήσει την ύφ ε
ση, α σ χολείτα ι με το πρόβλημα του χρέ
ους. Α λλά  επειδή κ α θυ σ τερ εί να  λύσει 
κ α ι το π ρ ό β λη μ α  του χρέους, προσπ α 
θ εί να  λύ σ ει το  π ρ όβ λη μ α  της ρευστό
τ η τ α ς . Π α ρ έ χ ο ν τ α ς  ρ ε υ σ τό τ η τα  σ τις  
τράπεζες, ελπ ίζει να  κυλήσει ένα μέρος 
κ α ι σ τη ν π ρ α γ μ α τικ ή  ο ικ ο ν ο μ ία  μέσω 
τω ν κυβερνήσεω ν και να  βοηθήσει στην 
καταπολέμηση τη ς ύφ εσης.

Η ΕΚ Τ, υ π ό  τη  δ ιο ίκ η σ η  τ ο υ  Μ ά ρ ιο  
Ν τράγκι, έδω σε περίπου μισό τρισεκα 
τομ μ ύρ ιο  ευρώ  τρ ιετές  δάνειο  στις ευ
ρω π αϊκές ιδ ιω τικ ές τρά π εζες με επ ιτό
κιο ι%. Το μεγαλύτερο μέρος αυτής της 
ρ ε υ σ τ ό τ η τ α ς  δ ε ν  δ ιο χ ε τ ε ύ θ η κ ε  σ τη ν 
πραγματική ο ικονομία  κα ι όπω ς φ αίνε
τα ι από τις κα τα θέσεις μιας νύχτας, πα 
ραμένουν α χρη σ ιμ οπ οίη τες και παρκά
ρουν πάλι στην ΕΚΤ. Ο ι ιδ ιω τικές τρά 
πεζες, βλέποντας το π ρόβλημα του χρέ
ους να  μη λύνετα ι αλλά να  επιδεινώ νε
ται, με τα  επ ιτόκια  να  ανεβαίνουν (ήδη 
η Π ο ρ το γ α λία  ε ίδε  τα  σ π ρ εντ  να  α νε
βαίνουν 250 μ ονάδες βάσης), α π οφ εύ
γουν να  δανείσουν τις κυβερνήσεις και 
μά λισ τα  χα μηλότοκα , ενώ  έχουν κεφ ά 
λα ια  κα ι περιθώ ρια  μεγάλου κέρδους.

Η ΕΛΠΙΔΑ είναι να  μην κάνουν το ίδιο οι 
ε γ χ ώ ρ ιε ς  τ ρ ά π ε ζ ε ς  τ η ς  κ ά θ ε  χ ώ ρ α ς . 
Ηδη το 27% του ιταλικού δημόσιου χρέ
ους ε ίνα ι στα  χέρια  τω ν ιτα λικώ ν τρα 
πεζώ ν και το 28% του ισπανικού χρέους 
είνα ι στα  χέρ ια  τω ν ισ π α νικώ ν τρ α π ε
ζών. Ε νδεχομ ένω ς οι εθνικ ές α ρχές να  
μπ ορούν ν α  π ιέσ ουν τ ις  εγχώ ριες τρ ά 
π εζες ν α  του ς δ α νείσ ο υ ν  χρ ή μ α τα  και 
έτσ ι να  λυθεί έστω  για  λίγο ή έστω  προ
σω ρινά  το π ρ όβλημ α  ρευσ τότη τα ς των 
κυβερνήσεω ν. Επίσης, έτσι οι τόκοι δεν 
εξάγοντα ι από τις χώ ρες, αλλά  επιστρέ
φ ουν ω ς κέρδη στις εγχώ ριες τράπεζες 
κα ι μ α κροπ ρόθεσ μ α  μπ ορούν να  επεν- 
δ υ θ ο ύ ν  σ τη ν  π ρ α γ μ α τ ικ ή  ο ικ ο ν ο μ ία . 
Ε πομένω ς έχει μεγάλη σημ ασ ία  η κάθε 
χώ ρα  να  έχει ένα  α να π τυγμ ένο  εθνικό 
τρα π εζικό  σύστημα, γ ια τί αλλιώ ς η χώ 
ρα κινδυνεύει.

ΑΥΤΟ Σ είν α ι ένα ς π ρ ό σ θ ετο ς λό γ ο ς που 
το  ε λ λ η ν ικ ό  τ ρ α π ε ζ ικ ό  σ ύ σ τ η μ α  δεν  
π ρ έπ ει να  α φ ελλη νισ τεί, α λλά  να  μπ ο
ρεί ν α  δα νείζε ι την ελληνική κ υ β έρ νη 
ση, τουλά χιστον για  το πρόγραμμα των 
δ η μ ο σ ίω ν  ε π ε ν δ ύ σ ε ω ν , χ ρ ή μ α τ α  που 
π ηγαίνουν στην π ραγματική οικονομία  
κα ι α νακυκλώ νοντα ι τέσ σερις ίσω ς και 
π έντε  φ ο ρ ές π ρ ο το ύ  κ α τα λή ξο υν  πάλι 
στο κράτος με τη μορφή φόρων. Η δέ
σμευση που έχει α ναλά βει η κυβέρνηση 
α π έ ν α ν τ ι σ τ η ν  τ ρ ό ικ α , ώ σ τε  μ ετά  το 
«κούρεμα» τω ν ομολόγω ν να ανακεφα- 
λ α ιο π ο ιη θ ε ί το  τρ α π εζικ ό  σύσ τη μ α  με 
δάνειο  της Ε λλά δα ς ύψ ους 40 δισεκα 
το μ μ υ ρ ίω ν  ευρώ , ε ίν α ι σε δύο χρόνια  
να  π ουληθούν σε ξένους. Αυτή είναι μια 
δέσμευση που πρέπει να  αναθεωρηθεί.
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«Κόκκινες γραμμές» για μισθούς και συντάξεις έβαλε στην τρόικα ο Σαμαράς
ΚΑΘΕΤΑ αντίθετος σε οποιοδήποτε ενδεχόμενο περικοπής τος της αξιωματικής αντιπολίτευσης ήταν αρκετά... διαβασμένος ξεις γύρω από το «κούρεμα» του ελληνικού χρέους και το οικο- 

του 13ου και του 14ου μισθού είναι ο πρόεδρος της Νέας Δήμο- και απαντούσε με επιχειρήματα στους εκπροσώπους των δανει- νομικό επιτελείο του κόμματος παρουσίασε τις γνωστές θέσεις 
κραιίας Αντώνης Σαμαράς, κάτι που εξέφρασε και στα μέλη της ατών μας σε όσα τον ρωτούσαν για το πώς θα υλοποιηθούν τα της Ν.Δ. για τη φορολογία και την ανάπτυξη. Οπως δήλωσε και
τρόικας που τον επισκέφθηκαν στα κεντρικά γραφεία του κόμ- υπεσχημένα από τη χώρα μας, ενώ είχε στο τραπέζι μια σειρά χθες ο γραμματέας του κόμματος Ανδρέας Λυκουρέντζος,
ματος επί της λεωφόρου Συγγρού, μέσα στο Σαββατοκύριακο. από φακέλους με οικονομικά στοιχεία. «εμείς λέμε “όχι” στις επιπλέον οριζόντιες περικοπές και σε νέ-
Παράλληλα, τάχθηκε υπέρ τττς επιβολής κατώτατου ορίου 300 Οπως αναφέρεται και στο non paper που εξέδωσε η Νέα Δήμο- ους φόρους. Η χώρα δεν αντέχει άλλο την πολιτική των ισοπε-
ευρώ στις επικουρικές, ενώ συμφώνησε με την ανάγκη να μει- κρατία αμέσως μετά τη συνάντηση, η κουβέντα επικεντρώθηκε δωτικών περικοπών και των αυξανόμενων φόρων. Η πολιτική 
ωθούν οι μισθοί στα «ρετιρέ» των ΔΕΚΟ. Ο αρχηγός του κόμμα- σε ουσιαστικά και τεχνικά θέματα. Εγινε συζήτηση για τις εξελί- αυπτ απέιυχε παταγωδώς».

Νέος πολιτικός 
Φορέας από 
τον Κομμένο
ΟΡΙΣΤΙΚΟ διαζύγιο από τη Νέα 
Δημοκρατία παίρνει, όπως όλα δεί
χνουν, ο ανεξάρτητος βουλευπτς Β ’ 
Αθηνών Πάνος Κομμένος (φωτ.) 
μετά την απόφαση του Αντώνη Σα
μαρά να υπερψηφίσει τη νέα δανει
ακή σύμβαση. Σε συνένιευξη που 
παραχώρησε στον «Τύπο της Κυρία 
κής» αφήνει μάλιστα ορθάνοιχτο το 
ενδεχόμενο να προχωρήσει στην 
ίδρυση ενός νέου πολιτικού φορέα! 
Ερωτηθείς αν θα είναι υποψήφιος 
σης επόμενες εκλογές και αν έχει 
επαφή με στελέχη από τον χώρο 
της Ν Λ ,  απαντά: «Μην ακούτε αυ
τούς που με θέλουν δήμαρχο για 
να γλιτώσουν. Εγώ έμαθα να μην 
πηδάω από το καράβι που βουλιά
ζει, όσο μέσα είναι τα παιδιά μας και 
τα όνειρά μας. Επαφές έχω με 
όλους τους Ελληνες. Ανεξάρτητα 
από ιδεολογικές διαφορές, προέχει 
η Ελλάδα». Αμέσως μετά, στην ερώ
τηση αν θα κάνει δικό του κόμμα, 
όπως εκτιμούν πολλοί, σημειώνει 
με νόημα: «Σης 19 Φεβρουάριου, 
την ημέρα της κόκκινης γραμμής 
των εκλογών, θα μάθετε ης λεπτο
μέρειες. Προέχει η καταψήφιση της 
δανειακής σύμβασης».

Τον πολυαγαπημένο μας 
σύζυγο, πατέρα, παππού, 

αδελφό και θείο

ΙΩΑΝΝΗ Κ. 
ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ
τ. Υπουργό, τ. Βουλευτή

κηδεύουμε την Τρίτη 24 
Ιανουάριου 2012 και ώρα 

2 μ.μ. από τον Ιερό Ναό Αγίων 
θεοδώρων του 

Α ’ Κοιμητηρίου Αθηνών.

Η σύζυγος: Ελένη.
Τα παιδιά του: Ολγα και 
Μόνος, Χριστίνα και Χρηστός, 
Δανάη και Αντώνης.
Τα εγγόνια του.
Τα αδέλφια του.
Τα ανίψια και όλοι οι δικοί του.

ΣΤΟ ΕΞΩΤΙΚΟ 
ΣΑΝ ΧΟΣΕ 
Ο ΓΙΩΡΓΟΣ 
ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Σε πιο εύκρατο κλίμα από αυτό του ΠΑΣΟΚ βρίσκεται αυτές τις ώρες ο πρόεδρος 
του Κινήματος Γιώργος Παπανδρέου, απολαμβάνοντας τον ήλιο και τη ζέστη του 
εξωτικού Σαν Χοσέ, πρωτεύουσας της Κόστα Ρίκα. Ο κ. Παπανδρέου, με την ιδιότη
τα του προέδρου της Σοσιαλιστικής Διεθνούς, άφησε κατά μέρος α ς εσωκομμαα- 
κές εκλογές και είπε να συνδυάσει δουλειά με διακοπές...

Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΑΡΡΗ

Α
ν και η σύνοδος της Σοσιαλιστικής 
Διεθνούς που διεξάγεται στην όμορ
φη χώρα της Κεντρικής Αμερικής 
θα διαρκέσει ουσιαστικά μιάμιση 

μέρα καθώς αρχίζει σήμερα και θα ολοκληρωθεί 
αύριο το μεσημέρι, εκείνος θα λείψει από τη χώ
ρα μας τουλάχιστον πέντε! Αλλωστε, οι ανέσεις 
του ξενοδοχείου στο οποίο μένει είναι υπερπολυ
τελείς καθώς, μεταξύ άλλων, διαθέτει το μεγαλύ
τερο spa της Κεντρικής Αμερικής, πλήρως εξοπλι
σμένο γυμναστήριο, εσωτερική και εξωτερική πι
σίνα, τζακούζι, σάουνα και υπηρεσίες μασάζ ενώ 
οι σουίτες διαθέτουν ακόμη και... ιδιωτική ρεσε
ψιόν! Οι τιμές διαμονής φθάνουν μέχρι και τα 
6οο ευρώ τη βραδιά, αλλά θα πρέπει να σημει
ωθεί ότι τα έξοδα βαρύνουν συνήθως τη χώρα 
που φιλοξενεί τη σύνοδο των σοσιαλιστών.

Ο κ. Παπανδρέου πάντως είναι το τιμώμενο 
πρόσωπο στη συνεδρίαση στην οποία θα μετά- 
σχουν περίπου 300 εκπρόσωποι κομμάτων-με- 
λών της Σοσιαλιστικής Διεθνούς απ’ όλο τον 
κόσμο. Κύρια θέματα της ατζέντας του συμ
βουλίου είναι τα εξής δύο: πρώτον, «ο επανα
προσδιορισμός της σχέσης δημοκρατίας και 
αγορών και η υπέρβαση της κρίσης με ανάπτυ
ξη στην πραγματική οικονομία» και δεύτερον, 
«ο αγώνας για κλιματική δικαιοσύνη, τα επό
μενα βήματα μετά τη Διάσκεψη των Ηνωμέ
νων Εθνών στο Ντέρμπαν».

Σήμερα, κατά την έναρξη των εργασιών του 
συμβουλίου, θα απευθύνουν χαιρετισμό ο γενι-

κός γραμματέας της Σοσιαλιστικής Διεθνούς 
Λούις Αγιάλα και ο πρόεδρος του Κόμματος Εθνι
κής Απελευθέρωσης (Partido Liberación Nacio
nal) Μπερνάλ Χιμένες. Κεντρικός ομιλητής θα εί
ναι ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γιώργος Α  Παπαν
δρέου, ενώ την εναρκτήρια διαδικασία θα κλείσει 
με ομιλία της η πρόεδρος της Δημοκρατίας της 
Κόστα Ρίκα Λάουρα Τσιντσίγια. Ο τέως πρωθυ
πουργός, από τις πρώτες είκοσι μέρες του έτους 
λείπει εκτός συνόρων τις δεκατέσσερις αφού είχε 
προηγηθεί μία εβδομάδα διακοπών σε Λονδίνο 
και Παρίσι την περίοδο των Θεοφάνιων.

Την ίδια ώρα, στην Αθήνα συνεχίζεται η μάχη 
των επίδοξων διαδόχων του. Ο υπουργός Υγείας 
Ανδρέας Λοβέρδος σε συνέντευξή του χθες ση
μείωσε ότι το ΠΑΣΟΚ θα πάει καλύτερα στις 
εκλογές με νέα ηγεσία Επισημαίνει ωστόσο ότι 
δεν αρκεί αυτό και θα πρέπει το Κίνημα να αλλά
ξει πολιτική και φυσιογνωμία Επίσης, τονίζει την 
αντίθεσή του στην παραίτηση από το υπουργικό 
αξίωμα όσων δηλώσουν υποψηφιότητα για τη 
διαδοχή στο ΠΑΣΟΚ, θεωρώντας παράλληλα 
αδιανόητο να παραιτηθεί από αντιπρόεδρος της 
κυβέρνησης και υπουργός Οικονομικών ο Ευάγ
γελος Βενιζέλος. Ανοιχτό αφήνει για μία ακόμη 
φορά το ενδεχόμενο να είναι υποψήφιος για την 
αρχηγία του ΠΑΣΟΚ ο βουλευτής και πρώην 
υπουργός Χάρης Καστανίδης. Ειδικότερα, απαν
τώντας στην ερώτηση αν θα θέσει υποψηφιότη
τα, είπε: «Θα ήταν αστόχαστο να σκεφτεί κανείς 
ότι όσοι θα επιχειρήσουν να αλλάξουν την Κεν
τροαριστερά στην Ελλάδα θα είναι απόντες από 
τα μεγάλα στοιχήματα».

ΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ ΕΚΑΝΑΝ... ΤΗΝ ΑΛΛΑΓΗ
ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ της θητείας του στο Ευ
ρωκοινοβούλιο ανακοίνωσε ο Μ ιχάλης Τρεμό- 
πουλος (φωτ.) των Οικολόγων Πράσινων, δί
νοντας τη οκυτάλη για τα υπόλοιπα 2,5 χρόνια 
στον ομοϊδεάτη του Νίκο Χρυσόγελο, όπως εί
χαν ουμφωνήοει εξαρχής. Να σημειωθεί ότι η 
εναλλαγή προσώπων σε θέσεις ευθύνης, 
όπως είναι αυτή του ευρωβουλευτή, εφαρμόζε

ται για πρώτη φορά στα ελληνικά δεδομένα. 
Πρώτη επιλαχούοα στο ευρωψηφοδέλτιο των 
Οικολόγων Πράοινων ήταν η Μαρία Βασιλά- 
κου, η οποία όμως έχει αναλάβει καθήκοντα 
αντιδημάρχου στη Βιέννη και γι’ αυτό θα μπει 
στο Ευρωκοινοβούλιο ο αμέσως επόμενος που 
είναι ο Νίκος Χρυσόγελος. «Οι Οικολόγοι Πρά
σινοι είμαστε ένα κόμμα που λειτουργεί τους

θεσμούς, υπερασπίζεται τη διαφάνεια» δήλωσε 
σε συνέντευξη Τύπου ο κ. Τρεμόπουλος, προ
σθέτοντας: «Εχουμε υιοθετήσει συγκεκριμένες 
προτάσεις. Οχι τη στιγμή της κρίσης και της 
απαξίωσης των πολιτικών, αλλά έγκαιρα. Εχου
με προβλέψει μέοα από το καταστατικό μας ότι 
θα υπάρχει εναλλαγή στο μέσον της θητείας 
του ευρωβουλευτή και των βουλευτών».


